

В диссертационный совет  
Д 212.002.06  
при ФГБОУ ВПО «Ярославский  
государственный университет  
им. П.Г. Демидова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования  
*Названовой Марины Владимировны*  
на тему «Разработка методики оценки эффективности инновационного развития экономики на мезоуровне», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Значимость задачи совершенствования механизма управления инновационным развитием экономики регионов обусловлена постепенным увеличением темпов отставания от мирового уровня научно-технического прогресса по большому объему параметров, длительностью жизненного цикла инновационных продуктов, нерациональным и неэффективным использованием ресурсов и активов, формирующих региональный инновационный потенциал. Обозначенные факторы, в совокупности с современными глобальными тенденциями развития российской экономики, обуславливают необходимость постоянного совершенствования механизмов стратегического планирования и управления инновационным развитием экономики.

Достижению заявленной автором цели диссертационного исследования, состоящей в разработке теоретических и практических основ оценки эффективности инновационного развития экономики на мезоуровне, способствовало решение совокупности актуальных задач и использование обширной базы статистической информации.

Среди основных результатов исследования, характеризующих научную новизну и являющихся предметом защиты, следует отметить разработанную автором методику оценки эффективности инновационного развития экономики, апробированную на примере субъектов Центрального Федерального округа. Автором проведена оценка уровня эффективности инновационного развития регионов, а также их сравнение по уровню ресурсообеспеченности и результативности экономики относительно среднего уровня по РФ.

Полученные в ходе исследования научные положения, выводы и рекомендации являются достаточно обоснованными, могут быть использованы в работе региональных органов власти в части совершенствования механизма стратегического планирования и стратегий инновационного развития экономики регионов.

В качестве замечаний по автореферату можно отметить следующие:

1. Из автореферата не ясно, на основании каких исследований автором были выбраны факторы, ограничивающие инвестиционную деятельность инновационно-активных организаций и факторы, сдерживающие инновационное развитие экономики Владимирской области (таблица 1 на С. 10 и таблица 2 на С. 11).
2. В автореферате отсутствуют пояснения о принципе группировки факторов, сдерживающих инновационное развитие экономики, на экономические, внутренние и другие (таблица 2 на С. 11).

Тем не менее, указанные замечания не влияют на теоретические и практические результаты диссертационного исследования и не снижают достаточно высокого качества выполнения работы.

В целом, диссертационное исследование Названовой Марины Владимировны на тему «Разработка методики оценки эффективности инновационного развития экономики на мезоуровне» соответствует требованиям ВАК, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Зав. кафедрой «Экономика и управление производством»  
ФГБОУ ВПО «Ковровская государственная  
технологическая академия им. В.А. Дегтярева»  
доктор экономических наук, профессор

Е.Е. Лаврищева

*Подпись доктора экономических наук, профессора Е.Е. Лаврищевой  
удостоверено: ведущий документalista Е.А. Вржикова  
06.06.2015г.*



Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Лаврищева Елена Евгеньевна

Адрес: 601910, Владимирская обл., г. Ковров, ул. Маяковского, д. 19

Телефон: (49232) 3-22-73

Электронная почта: ksta@dksta.ru

Наименование организации: ФГБОУ ВПО «Ковровская государственная технологическая академия им. В.А. Дегтярева»

Должность: заведующий кафедрой «Экономика и управление производством»